

與主連結的生活

經文：約翰福音十五：1-8

鄭文選牧師

【引言】

弟兄姊妹平安。今年教會的年度主題「建立讀經的文化，塑造禱告的生命」，其實也就是過一種與主連結的生活。今天是大年初一，特別分享這個主題，是因為這不光影響我們這一年過得如何，更會影響我們永恆的生命。我們先一起禱告。

【本文】

一、與主連結的重要性

首先，這段經文告訴我們與主連結的重要性。經文說到耶穌是真葡萄樹，天父上帝是栽培的人。在舊約聖經中，常常以葡萄樹來象徵以色列，而且每一次都是強調以色列這棵葡萄樹沒有結出好果實，例如：賽五：1-7「我要為我所親愛的唱歌，是我所愛者的歌，論他葡萄園的事：我所親愛的有葡萄園在肥美的山岡上。2 他刨挖園子，撿去石頭，栽種上等的葡萄樹，在園中蓋了一座樓，又鑿出壓酒池；指望結好葡萄，反倒結了野葡萄。3 耶路撒冷的居民和猶大人哪，請你們現今在我與我的葡萄園中，斷定是非。4 我為我葡萄園所做之外，還有甚麼可做的呢？我指望結好葡萄，怎麼倒結了野葡萄呢？5 現在我告訴你們，我要向我葡萄園怎樣行：我必撤去籬笆，使它被吞滅，拆毀牆垣，使它被踐踏。6 我必使它荒廢，不再修理，不再鋤刨，荊棘蒺藜倒要生長。我也必命雲不降雨在其上。7 萬軍之耶和華的葡萄園就是以色列家；他所喜愛的樹就是猶大人。他指望的是公平，誰知倒有暴虐（或譯：倒流人血）；指望的是公義，誰知倒有冤聲。」

現在，耶穌宣稱自己是真葡萄樹，並且在這個比喻中，說明了父、子以及門徒的關係。父愛子，祂的心意是要讓子豐滿，充滿了果子，而當子豐滿的時候，父也得榮耀。子怎麼豐滿呢？當作為子這個真葡萄樹的枝子的基督徒們，結出許多果子的時候，子就豐滿了，枝子也顯出自己真是主的門徒。因此作為真葡萄樹枝子的我們，被期待要結出果子來。而我們能否結果子的關鍵，在於是否與主連結，這就是與主連結的重要性。

（一）與主連結就可以多結果子，榮耀父神

約十五：5a「我是葡萄樹，你們是枝子。常在我裡面的，我也常在他裡面，這人就多結果子。」約十五：8a「你們多結果子，我父就因此得榮耀。」

從上下文來看，果子包括了順服耶穌的命令（約十五：10）、經歷耶穌的喜樂（約十五：11）、彼此相愛（約十五：12），還有最重要的一傳福音作見證的果子（約十五：16,27）。總括來說，果子也就是基督徒生命的呈現，以及基督徒傳福音作見證的成果。

如果我們與主連結，就能在上述幾項，結出豐盛的果子，並且榮耀父神。相反地，如果我們不與主連結，會有什麼樣的結果呢？

(二) 不與主連結就不能結果子，會被剪去、枯乾當柴燒

約十五：4b「枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子；你們若不常在我裡面，也是這樣。」約十五：2a「凡屬我不結果子的枝子，他就剪去。」約十五：5b-6「因為離了我，你們就不能做甚麼。6 人若不常在我裡面，就像枝子丟在外面枯乾，人拾起來，扔在火裡燒了。」

有沒有與主連結，差別就是這麼大。有與主連結，就能結出許多果子，父神也因此得榮耀；沒有與主連結，就不能結果子，就會被剪去，就像從樹上斷落的樹枝，沒有吸收到樹木的養分，變成枯乾沒有生命，只能扔在火裡燒，意思就是進入地獄。福音書中多次提到「丟在火爐裡燒」、「丟在外面哀哭切齒」、「丟在黑暗中」，都是指進到地獄。

耶穌用這樣清楚強烈的對比，希望我們可以體會與祂連結的重要性。另外有一個故事也說明了真實連結的重要性：

Andrew Morton 曾經為戴安娜王妃寫了一本傳記。宣傳期間，他聲稱書中內容是他訪問戴安娜的幾位好友，她們透露給他的。那本書只賣了幾萬本。後來，戴安娜在巴黎發生車禍意外喪生。Andrew Morton 的作品趁機重新發行。這一次，他坦承消息來源其實不是戴安娜的好友，而是戴安娜本人，同時他還出版了幾卷記錄他與戴安娜王妃對話的錄音，以資證明。這一次銷售成績高達數十萬冊。對大眾而言，他人的轉述和戴安娜本人的自白，有著天壤之別。同樣的，我們是否能結果子，在於我們是否與主連結，是否有第一手資料。

那麼，我們要如何與主連結呢？

二、如何與主連結

與主連結就是與耶穌有正確的關係，也就是經文所說的「常在我裡面」，或者翻譯為「住在我裡面，停留在我裡面，定居我裡面。」也就是繼續倚靠葡萄樹，不斷仰賴祂，始終在屬靈方面吸入主自己的生命。這段經文也提供我們三個具體的做法：

(一) 時時順服，讓主修剪吃掉養分的多餘枝葉

約十五：2b-3「凡結果子的，他就修理乾淨，使枝子結果子更多。3 現在你們因我講給你們的道，已經乾淨了。」

我們知道果樹需要經過修剪才會結出又多又好吃的果子，因為若不修剪，多餘的枝子和葉子就會吃掉一些養分。同樣地，我們的生命也要經過修剪，才能結出更多美好的果子。來十二：10b-11「萬靈的父管教我們，是要我們得益處，使我們在他的聖潔上有分。11 凡管教的事，當時不覺得快樂，反覺得愁苦；後來卻為那經練過的人結出平安的果子，就是義。」

上帝常常透過主的道來修剪我們。有的時候在上班途中，天父提醒我們認罪就蒙赦免，指是我們應該向某人認錯賠罪；有的時候在受傷中，天父讓我們想起饒恕七十個七，要我們放下自己的怒氣去饒恕；有的時候浸淫在罪的享受中，天父嚴肅地警告我們祂是輕慢不得的，要我們順服地離開那個纏累我們的壞習慣。當我們接受祂的管教和修剪時，會感到愁苦、辛苦，甚至是痛苦，但是最終會使我們結出豐富的果實。如果我們長久硬著心，完全不讓主透過任何方式對我們說話，或者雖然有固定的靈修和聚會習慣，但總是不願意順服被修剪，那麼我們就無法結出果子。

或許當我這樣講的時候，天父就讓你想到了一些人事物，祂正要修剪你，祂要使你與主有更多連結，祂要讓葡萄樹的生命力更多流到你的裡面。當你越多被天父修剪，你就越多與主連結，你是否願意呢？在回答之前，讓我先告訴你一個好消息，如果天父在修剪你，代表你是有結果子的，所以祂想要修剪乾淨，使你結果子更多。但如果你一直拒絕祂、不理會祂，那你會成為不結果子的，天父不再會修剪你，而是剪去你。約十五：2「凡屬我不結果子的枝子，他就剪去；凡結果子的，他就修理乾淨，使枝子結果子更多。」我們要想想，我們是想要被修剪呢？還是想要被剪去？

（二）天天靈修，讓主的話存在心中一整天

約十五：7a「你們若常在我裡面，我的話也常在你們裡面。」與主連結另一個很重要的關鍵是，我們要让主的話在我們裡面有生命力。羅十二：2有另一種翻譯「讓神藉著改變你的思想模式，來把你變成一個全新的人。」羅八：6也有另一種翻譯「思想被罪性支配的就是死亡，思想被聖靈管理的就是生命和平安。」

我們要過與主連結的生活，就必須學習設定自己的心思在主的話語上。每個人都有一種基本的的能力，選擇自己要專注於哪些思想。你曾經不小心讓隱形眼鏡掉在地上嗎？那種要尋找它的專注力，會使你的頭腦停止對其他東西的注意，任何會讓你分心的紙屑、灰塵、地磚顏色，都一概被摒除腦外。眼前的一切東西都視而不見，你已經設定「你的心思」去尋找那個鏡片，它只會對鏡片有反應。就好像你把逃犯的襯衫拿給一頭訓練有素的警犬聞，牠只會對逃犯的氣味有反應一樣。

我曾經看過一對相處不太融洽的美國夫婦的有趣故事。那個丈夫從事保險工作，但他卻渴望做健身教練。他是個強壯、苛刻和自我中心的人。他的太太瘦小又膽小，卻很容易發怒。那位先生每天清晨六點要上班，他的太太則要凌晨五點起來給他做中午的便當。他的鄰居常在想：她那麼惱怒丈夫，為何還要每天早起為他做飯呢？直到她告訴鄰居，她在丈夫的便當中偷偷加入更多的熱量，使他增加體重，鄰居才恍然大悟。先生以為火雞三明治的熱量合乎標準，她卻給它塗上特別多的奶油和沙拉醬。她在乳酪中多加些糖，又用鮮奶油來沖調蛋白質奶昔的飲料。她的先生做很多運動，卻一直不明白為什麼不能像雜誌上的健美先生那樣練出一身健美的肌肉。他永遠不知道，太太總是趁他不注意的時候，設法為他加添累贅。

我們吃進什麼，就會塑造怎樣的體型；同樣地，我們用什麼東西餵養腦袋，就會有什麼思想被模塑出來。我們當中如果有人養寵物，會很注意給牠吃的東西，我們當中有汽車的人，也會很注意要加什麼油，但是我們卻很容易忽略我們拿什麼餵養自己的心思，特別我們身處這個世界，每天不斷被傳媒、老闆、同事、朋友、書本、網路

等等的大量訊息轟炸，我們更需要留意設定自己的心思。我們可以每天設定五個鬧鐘的時間，然後在鈴響的時候審視一下自己當時的思想是什麼，藉此觀察並提醒自己，是否把心思設定在主的話語上。

另外鼓勵大家，在每天的靈修抓住神的一個屬性或神的一個應許，你可以把它寫在一小張便條紙上，並且在一天中常常回到這個屬性和應許，把心思設定在神的這個屬性和應許上，那麼你會更多體驗到與主連結的生活。甚至如果你覺得每天一個太多了，你也可以一個星期就單單思想神的一個屬性，以最適合你的方式來操練，這會幫助你與主連結。而且當你不斷這樣做的時候，還會有另一個意想不到的收穫，就是你的禱告會經常蒙應允，這也會使你更多禱告，更多與主連結。

（三）常常禱告，經歷祈求成就的喜樂

約十五：7-8「7 你們若常在我裡面，我的話也常在你們裡面，凡你們所願意的，祈求，就給你們成就。8 你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。」

當我們願意被天父修剪，順服天父的管教，又不斷學習設定自己的心思意念在主的話語上，那麼我們心思與主的旨意會越來越一致，我們會不斷領受葡萄樹來的生命，而我們所發出的禱告也會更多地得著成就。這樣與主有來有往的關係，就是住在主裡面，就是與主連結。這樣的生命就會多結果子，包括結出禱告蒙應允這種我們喜愛、也使天父得榮耀的果子。這樣與主的關係，這樣結果子的生命，就是耶穌希望我們擁有的。

過去這兩周，我們家樂樂非常喜愛的一個玩具—捷運車頭連續兩次失蹤了幾天，她很難過我也很心疼。第一次在我禱告後十分鐘，意晶就告訴我她在樂樂的兩鞋裡找到了！我對上帝充滿了感謝。第二次是樂樂在高雄外婆家，和意晶騎腳踏車放在車籃子裡不見的。我想是被別的小孩拿走了，這次我沒有信心禱告，我想著怎麼在幫她買一個。沒想到過了兩天，意晶打電話給我說在同一個巷道的一戶人家窗櫺上找到了，樂樂在電話那頭對我說：爸爸，我昨天晚上有向耶穌禱告，耶穌就幫我把捷運車頭放在那兒了。哈利路亞！主真是連最小的事情都垂顧，祂應允禱告，使我們結出喜樂、感恩與讚美的果子。

【結語】

親愛的弟兄姊妹，主樂意我們過一個與祂連結的生活，這樣的生活會結出許多果子，使天父得著榮耀，這樣的生活也使我們的生命精彩豐盛，你願意過這樣的生活嗎？好不好在新的一年，讓我們過著時時順服、天天靈修、常常禱告的生活，結出豐盛的果子，得著滿足的喜樂。✠

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

傳道人：鄭文選牧師

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565 E-mail：gngchurch@so-net.net.tw